

濟學術，年來對臺灣經濟發表宏論甚多。最近報載其提倡吃麵運動，各方反應良佳，不知者以為尹同學操英語至流利，以為非出身聖約翰即為清華，殊不知尹同學係在母校附中一年級考入攻讀，直至上院卒業，又尹同學國學根砥精邃，近所著呂氏春秋校釋一書，已出版行世，誠博學多能者也。

倪麒時同學在校時以精研攝影著稱，離校後自辦企業，未嘗就一日的窮「公務員」，令人健康。現在臺北，仍經營宜昌機械製造公司，頗具規模，專門製造精細機械工具，在臺甚負聲譽，近將精心製造小型馬達，必可更有極大進步也。

李炳瑗同學仍堅守主計崗位，最近喬遷抗州南路，公餘常在小院中，蒔花鋤草，思學老圃者也。

曾桐同學自航空界轉入企業部門，主持鳳梨生產，日日研究種植，除害及製罐改良，對於吸

收外匯，為人稱道。

劉鎮坤同學隻身在臺，眷屬淪入鐵幕，現仍在交通處工作。楊樹仁同學仍回電信老本行

## 一年有感

唐鏡文

在去年三月初公路局會議室舉行的新舊理監事交接會議席上，前任總幹事錢沛霖學長再三請辭，不肯再幹。老學長們你謙我讓，竟把這差使弄到了乳臭未退的小弟弟頭上，懇辭不得，尹仲容學長又在拍胸脯說：「不要再說了，我們都幫你忙就是。」就這樣硬着頭皮，幹了這一年，不到之處該向全體學長道歉的；再者諸位學長給我們指導協助該向您道謝的，我一總在這裡虔誠致意了。

「復校運動」是本年大事，這件事已經說了幾年，到七全大會莫葵卿，唐桐蓀兩位學長提出本案，經議決原則通過移政府核辦，這才算正式貼出了「海報」，馬

，徐名植同學轉入電力公司，呂偉彥同學仍在臺鐵工作，主持人事工作多年，頗具功績，最近調任總務處長。

上召開復校籌備委員會。大校友們無不從百忙中撥冗參加，各抒遠見，縝密研討，然後公推王道之學長草擬方案文稿，積極進行，最近教育部已表示「：確屬需要：惟經費：」等語，愚意再經努力，可觀厥成，吾校能儘早復校，後繼有人，當向復校籌委諸公致敬道勞者也。

同學間最可寶貴的友愛精神，也在本年呈現曙光，王守憲卜元禮二學長貧病經年，我們曾經先後募集了些物質的和精神的援助，雖然是微不足道，但這正是交大友情流露的開始。後來理監事會決議發起勸募貧病同學救濟金，每人十元，就有些校友慨捐一百元，現在受惠的已經有三

位同學，不過目前結賬收支兩抵，只存新臺幣二百元了！我們希望能夠集起一筆較為可觀的基金來。

最近陳堯學長爲姚肇端校友双目失明，餘生可慮，呼籲同學會發起徵集同學二十人，每人每月貼補十五或二十元，維持姚君終身，消息傳出，馬上有十四位同學應徵——芳名另頁刊載，還缺六位，歡迎報名應徵——這真是終身一諾，所珍貴的是這箋箋之數呢？還是交大友情呢？還聽說姚之級友王敏慶學長等將在年會時親任「賣花郎」，爲姚君義賣紅花，以集基金。方賢齊學長且在設法爲姚夫人謀事，以便解決住屋問題。許多同學根本和姚君素未謀面，大家只聽說有這位求助的同學，馬上簽名贊助，這就是交大精神表現之一端。我們在本年中見到交大校友愛精神呈現的曙光，希望看見這精神發揚光大起來。

校友散處各地，我們寄莫大的希望于各地的聯絡幹事，許多校友很熱心，對于會務推進很有

貢獻，但我認爲還沒有收到最大的功效，需要聯絡幹事的事還很多。

區區一本同學錄，我們把它編上了按年級服務單位分的索引，對于住址欄務求詳實，別看這點小工作，就够吳賢銘兄和另外幾位同學整理了幾個星期，把九百多張調查表翻來翻去差點兒連紙都翻破了。同學錄用紙是邱式麟學長向紙業公司捐來的，印刷費本由臺電黃輝學長一口答應，誰知時過境遷，公營事業被管得緊了，「揩油」不成，結果由同學會付臺電印刷費二千元，另自購封面紙七百元才完成了這本同學錄，同學們不要不識便宜，我們問過價錢這本東西在外面印，非八千元不辦！

去年春第一次新任理監事會議席上，王道之學長輕輕地放下了一顆原子彈：要出版刊物！趙君豪學長立刻慨允印刷。這提案

焉得不通過？自然就成爲決議，當時我自己暗想總幹事已經木槓透了，再鬧出版這才叫水浸的木

梢愈捐愈吃力了。——那天會議還決定了刊物的名稱叫做「友聲」。

「友聲」從上年四月八日創刊原來預定每月一期，其間終因來稿不豐和人事異動，實足出了九期。這本幾千字的小冊子好不好，有沒有價值姑且不說，要沒有趙君豪，王道之兩位學長的指導，要沒有幾位大校友慨捐廣告，要沒有沈兆龍、江雲鈞、吳賢銘、顧湘霖、王瑞等幾位同學的埋頭苦幹，全力幫忙，出版刊物這條決議案本總幹事恐怕要「歎難」了。

刊物的集稿、編、校、乃至分發付郵都不像理想中那末簡單，且留待編者作報告吧！到今天，好多老學長諄諄的以善用「友聲」爲囑、凌竹老、朱善老、王道公等諸位更時錫鴻文鉅製，這本小冊子自然算不得好，它的價值是確定的了。

一年一度的「年會」，向例是本會的中心工作，這一次由侯老板（常務理事候家源學長的俗稱侯公諒之）發明「有獎交誼賽」，

常務理事王洸學長親任籌備會主任委員，全體委員莫不自動擔任重頭工作，三月十五日開會那天，適值大雨，全體在雨中拜訪傳達呂偉彥二學長，再同至鐵路禮堂就地研究佈置情形，情緒之高，更甚於當年在校生涯，莊恩清學長雖已調離臺北，對於負責佈置會場一局，耿耿不忘。

說得太多了！謝謝老學長們領着我，謝謝學兄們推着我幹，現在，下屆理監事幹事都產生了，一年來我沒有做到與想做未做，然而應做的幾件事，我想提出來貢獻給諸位：

一、聯絡幹事還沒有好好的組織起來，以致他們的熱忱還沒有獲得充分發揮的機會，將來如能定期舉行理監事，聯絡幹事聚餐，商討會務，即說即去推動，他們是會給本會帶來活力和生氣的。

二、「友聲」是構成同學間精神堡壘的橋梁，現在的困難是校友們還沒有儘量來利用這塊自己的園地，有時候就只得脫期或雖

出而內容空虛了。還有這編、抄、校，分發的實際工作，實在不是任何同學業餘的時間和精力所能長期擔負的，上面提起的幾位老兄就表示下（年）不爲例了。怎樣物色一位能够專任的校友，倒是很迫切的問題。

三、本會年需經費約三萬元。計「友聲」每期印刷郵資費七百元，十二期八千四百元；同學錄印刷費約四千元；年會，集會及其他雜費約二萬元，最好請理監事以替「友聲」拉廣告方式，一次解決，事情就好辦了，此事侯甦民學長拉基隆港務局唐桐蓀學長任擔四千二百元（一部份已由本屆年會化掉）鐵路局歐福松學長設法二千一百元（本屆未收未用），錢公南學長，且曾慨允將來一切費用由渠設法，下屆總幹事可以放心。

四、少數同學間，尚有校別及系別觀念，似爲缺憾，同學間因在校期間，及工作期間接觸之多寡而有親疏之分，固爲自然之必有現象，但偏見則萬萬要不得，

將來應強調消除之策。

最後，敬祝下屆理監事幹事諸公替本會帶來生氣，朝氣，把九百另五人結成精神的勁旅，爲中華民族做復國，建國的先鋒。

